



**МІНІСТЕРСТВО ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ І ТОРГІВЛІ УКРАЇНИ
(Мінекономрозвитку)**

вул. М. Грушевського 12/2 м. Київ 01008 тел. 253-93-94, факс 253-63-71
Web: <http://www.me.gov.ua>, e-mail: meconomy@me.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 37508596

№ _____

На № _____ від _____

**Народному депутату України
Романюку В. М.**

Шановний Вікторе Миколайовичу!

На виконання доручення Кабінету Міністрів України від 11.01.2018 № 580/1/1-18 Мінекономрозвитку разом з Мінінфраструктури, МЗС, СБУ та Держекспортконтролем опрацювало Ваше звернення від 04.01.2018 № 04-03/01-2018 щодо внесених постановою Кабінету Міністрів України від 09.08.2017 № 596 змін до Списку товарів військового призначення, міжнародні передачі яких підлягають державному контролю та повідомляє.

Кабінет Міністрів України здійснює всі можливі кроки для зняття бар'єрів ведення бізнесу та розширення міжнародних зав'язків національних виробників. Так, у минулому році Урядом забезпечено приведення національних списків товарів подвійного використання у відповідність до переліків товарів подвійного використання, прийнятих в рамках міжнародного режиму експортного контролю "Вассенаарська домовленість". Загалом, було звільнено від процедур експортного контролю 53 групи товарів, зазначене рішення спростило не лише умови імпорту, але й експорту українських товарів, а відповідно надало більше можливостей для національних підприємств у сфері оборонно-промислового комплексу (далі – ОПК).



Водночас, Україна, будучи учасницею міжнародного режиму експортного контролю “Вассенаарська домовленість”, взяла на себе зобов’язання встановити контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення і подвійного використання, наведених у контрольних списках режиму.

Відповідні списки імплементовані у національне законодавство постановами Кабінету Міністрів України від 20.11.2003 № 1807 “Про затвердження Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення” та від 28.01.2004 № 86 “Про затвердження Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів подвійного використання”.

Поява нових технологій, безпекова ситуація та ринкові тенденції зумовлюють необхідність щорічного перегляду процедур та контрольних списків в рамках діяльності режиму та відповідного оновлення таких списків на національному рівні. Відтак, Мінекономрозвитку разом із Держекспортконтролем забезпечує регулярне оновлення відповідних списків на підставі рішень, прийнятих в рамках міжнародних режимів експортного контролю.

Слід зазначити, що постанову Кабінету Міністрів України від 09.08.2017 № 596 “Про внесення змін у додаток до Порядку здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення” розроблено та ухвалено з метою приведення національного Списку товарів військового призначення, міжнародні передачі яких підлягають державному контролю (далі – Список), у відповідність до актуального контрольного списку міжнародного режиму експортного контролю “Вассенаарська домовленість”, учасницею якого є Україна.

Крім того, варто відмітити, що до позиції ML10 Списку в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 09.08.2017 № 596 не внесено будь-яких суттєвих змін порівняно з попередньою редакцією Списку.

Що стосується питання, чи підлягають контролю товари, які використовуються на цивільних літаках типу (модифікацій) АН інформуємо, що відповідно до положень статті 12 Закону України “Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання” (далі – Закон) Держекспортконтроль видає посвідчення про

реєстрацію разом з роз'ясненнями про особливості здійснення міжнародних передач товарів за підсумками проведення попередньої експертизи.

Положенням про порядок проведення експертизи в галузі державного експортного контролю, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 15.07.1997 № 767 (далі - Положення), визначено порядок проведення такої експертизи та перелік відповідних документів.

Згідно з пунктом 2 Положення товарами, міжнародні передачі яких підлягають державному експортному контролю, є товари, внесені до списків, складених і затверджених відповідно до статті 9 Закону, а також товари, щодо яких можуть застосовуватись процедури державного експортного контролю відповідно до статті 10 Закону.

Зазначена стаття Закону стосується випадків, коли процедури експортного контролю можуть застосовуватись до товарів, не внесених до списків товарів, що підлягають державному експортному контролю, зокрема:

у разі наявності інформації про наміри або можливість використання товарів у державах, що є їх кінцевими споживачами, для розроблення, виробництва, складання, випробування, ремонту, технічного обслуговування, модифікації, модернізації, експлуатації, управління, зберігання, виявлення, ідентифікації або для розповсюдження зброї масового знищення чи засобів її доставки;

у разі експорту або тимчасового вивезення товарів за межі України до держав, стосовно яких резолюціями РБ ООН, інших міжнародних організацій, членом яких є Україна, чи національним законодавством установлене повне або часткове ембарго на постачання таких товарів;

у разі наявності інформації про можливість повного чи часткового використання товарів, що передбачаються для експорту, імпорту або тимчасового вивезення до інших держав, для розроблення, виробництва, складання, випробування, ремонту, технічного обслуговування, модифікації, модернізації, експлуатації, управління, зберігання, виявлення, ідентифікації або для розповсюдження зброї масового знищення чи засобів її доставки, або для військового кінцевого використання у державах, стосовно яких резолюціями РБ ООН, інших міжнародних організацій, членом яких є Україна, чи національним законодавством установлене повне або часткове ембарго на постачання товарів військового призначення.

Крім того, варто наголосити, що до компетенції Державіаслужби, яка діє відповідно до Положення про Державну авіаційну службу України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 08.10.2014 № 520, належать функції нагляду за суб'єктами цивільної авіаційної діяльності та функції нагляду за льотною придатністю цивільної авіаційної техніки. Водночас відповідно до згаданого Положення до компетенції Державіаслужби не віднесено повноваження щодо здійснення організації, участі та проведення експертиз, пов'язаних з міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання.

У межах своєї компетенції Державіаслужба надає довідкову інформацію фізичним та юридичним особам, яка може бути використана ними під час проведення державної експертизи предметів постачання у сфері державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання та яка містить дані, визначені та підтверджені під час проведення сертифікаційних робіт виключно на зразках цивільної авіаційної техніки, за результатами виконання яких Державіаслужба видає сертифікат типу, що засвідчує цивільне використання сертифікованого типу повітряного судна та його компонентів, відповідно до вимог Частини 21 “Сертифікація повітряних суден, пов'язаних з ними виробів, компонентів та обладнання, а також організацій розробника та виробника” Авіаційних правил України, затверджених наказом Мінінфраструктури від 17.01.2014, зареєстрованим в Мін'юсті 06.02.2014 за № 240/25017.

Також, в умовах російської військової агресії існує заборона на військово-технічне співробітництво з Російською Федерацією, яка передбачена рішеннями РНБО України від 27.08.2015 “Про заходи щодо удосконалення державної військово-технічної політики”, від 28.08.2014 “Про невідкладні заходи щодо захисту України та зміцнення її обороноздатності” та від 28.08.2015 “Про військово-технічне співробітництво з окремими державами”, уведених в дію Указами Президента України від 27.08.2014 № 691/2014, від 24.09.2014 № 744/2014 та від 28.08.2015 № 522/2015 відповідно, рішення РНБО України від 15.03.2017 та від 28.04.2017 “Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)”, уведених в дію Указами Президента України від 15.03.2017 № 63/2017 та від 15.05.2017 № 133/2017.

У той же час, за інформацією СБУ фіксується збільшення спроб проведення незаконних операцій з “контрольованими” товарами, в тому числі комплектуючими виробами до літаків типу АН як військового, так і цивільного призначення в інтересах російських компаній. Вказане зумовлене тим, що країна-агресор до цього часу відчуває суттєву, а подекуди й критичну, залежність від продукції підприємств ОПК України. У зв'язку з чим, неконтрольовані поставки зазначеної у зверненні категорії комплектуючих є передумовою до посилення збройних сил країни-агресора, що створює реальну загрозу національній безпеці України.

Таким чином, державну експертизу у галузі державного експортного контролю стосовно товарів, які використовуються на цивільних літаках типу (модифікацій) АН, можливо здійснити тільки у разі отримання відповідного пакету документів Держекспортконтролем, до компетенції якого, відповідно до Положення про Державну службу експортного контролю України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 31.03.2015 № 159, належить питання проведення державної експертизи у галузі державного експортного контролю.

З повагою

**Перший віце-прем'єр-міністр України –
Міністр економічного розвитку
і торгівлі України**



Степан КУБІВ